

面对突如其来的新型冠状病毒肺炎疫情，疫情就是命令，防控就是责任。为切实守护好文山人民群众身体健康和生命安全，文山市市场监管局充分发挥市场管理职能，为疫情防控提供有效保障，文山市市场监督管理局按文山市委市政府应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作领导小组指挥部的安排，举全局之力参与到这场疫情防控的人民战争，把这当成当前最重要、最紧要的工作，全力以赴的投入到抗疫工作中。

做好疫情防控宣传。局领导按指挥部要求，及时“按分组划片、综合施策、落实责任”，为从源头上切断野生动物、活禽交易渠道，市市场监督管理局第一时间关停所有农贸市场的活禽交易和花鸟鱼市场，特别严格了农贸市场、专业市场畜禽产品证件的检查，及时清理下架过期食品。各监管所对辖区内所有商户、餐馆、农贸市场、超市、宾馆等开展疫情知识宣传、并指导各商家做好居家隔离防护措施；为保证民生物资需要，允许药店营业、严格要求部分允许营业的超市（农村食品经营店）对经营场所定时消毒，从业人员上岗必须佩戴口罩，在做好使用“云南抗疫”小程序“出”“入”码扫描和体温测量等相关程序后，可以经营，各所人员轮流进行监督检查，发现消毒不合规或处置相关疫情防控不力的超市（农村食品经营店），下发停业通知。

做好疫情期间物价监督。防止不良商家借疫情物资紧缺时刻借机“发国难财”，局机关各股室都安排有人值班，严遵守防疫期间价格的相关规定，重点对医用口罩、消毒药剂、预防类药品供应和价格变动情况进行检查。经检查，药店均能做到明码标价、诚信经营，群众购物理性，没有出现抢购现象。但仍有少数经营户存在小范围内（主要是口罩）涨价行为，对此，市市场监督管理局对涉事业主下发提醒告诫函，并要求商户明码标价，不跟风涨价，不囤积居奇。我局将严厉打击哄抬口罩价格的行为，及时处理各类价格投诉，接到一个投诉，处理一个投诉，做到0超期办理，杜绝文山市内出现哄抬物价、囤积居奇行为，在全市树立了良好社会形象。

做好复工复产及抗疫两不误。一年之际在于春，在抗击新型冠状病毒疫情的非常时间，市场监督管理局干部在继续把疫情防控工作责任和措施抓细抓实抓具体的前提下，按照分区分级，精准防控，有序恢复生产生活秩序的要求，为企业

复工复产做好服务工作，努力满足疫情防控、经济发展、生活保障需要，切实做到疫情防控和服务企业复工复产两不误。在做好复工复产的审核把关，程序审批，安全检查后，按需逐步在做好防控设施的相关准备，允许农资经营店、部分餐饮店（只可以外带食物或送餐）、宾馆、服务企业等可以复工复产；对于 KTV、烧烤店、美容店、网吧等一些特殊行业的商户还在停业期，待上级通知可营业后才能营业。复工复产企业签订承诺书，并向其发布疫情警示提示，监督指导企业职工食堂就餐实行分餐制、分散制、错时制。

文山市市场监督管理局全体干部职工，在局领导的正确领导下，根据自身的岗位职责，正确把握“职业标准”，在疫情防控期间，不管是执行政策做好自身防控，认真履职保障市场供给，还是严格执行保障市场秩序，都在广大群众中起到了模范带头作用，充分发挥了市场监管的引领作用。